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A diákok ötöde már használt kábítószert, ismeretségi körükben ez 
az arány több mint hatvan százalék - derült ki Szegeden a tizenhat 
éves középiskolás fiatalok körében készült legfrissebb felmérésből. 
A legelterjedtebb drog a városban - ahogyan az országban is - a 
marihuána. Az önpusztító magatartás legfőbb oka a jövőkép 
hiánya. 

Szeged összes középiskolájában 
több mint 2000 16 éves fiatal 
töltött ki kérdőívet, amely közü-
lük 1970 értékelhető. A szer-
használattal kapcsolatos adato-
kat azonban óvatosan kell kezel-
ni, mert a kérdőívezés iskolában 
történt, s a szigorú törvényi meg-
ítélés, valamint a közvélemény 
elítélő magatartása gátolhatja az 
adatszolgáltatást - véli a kutatás-
vezető Piczil Márta, a Szegedi Tu-
dományegyetem Egészségügyi 
Főiskolai Kar Szociális Munka és 
Szociálpolitikai Tanszékének ad-
junktusa. A fiatalok igen érzéke-
nyen reagálnak a felnőtt világ 
történéseire, és többségében 
nincs jövőképük, jellemző a car-
pe diem, vagyis a mának élés 
szemlélete. 

A felméréssel vizsgálták a csa-
ládi hátteret, a drogokkal kap-
csolatos ismereteket, a drog-
használatot, a középiskolások 
értékrendjét is. Kiderül, a meg-
kérdezettek alig több mint fele 
véli úgy, hogy eléggé jól kijön a 
család a szülők fizetéséből, ám 
közel 3 százalékuk úgy véli, 
hogy szegénységben élnek. A 
legtöbb diák a marihuánát pró-
bálta ki, ezt a szert követi az 
ccstasy, ám a fiatalok által leg-
veszélyesebbnek vélt heroint 
csak elenyésző számban hasz-
nálták. A válaszadó középisko-
lások közel 71 százaléka a fel-
mérést megelőző egy hónapban 
egy-két alkalommal, míg 12 
százalékuk hetente használt va-
lamilyen drogot. 

A diákok többsége nem hely-
teleníti, ha valaki alkalmanként 
cigarettázik vagy iszik. Az 1970 
válaszoló diák fele viszont erő-
sen elítéli azokat, akik hasist 
vagy marihuánát szívnak, a leg-
többen a heroint és a kokaint el-
lenzik. A diákok egyharmadá-
nak nagy gondot okoznak isko-

MINEK A PIA? 

A felmérésben arra a kérdésre, 

hogy mikor és miért fogyasztanak 

alkoholt, a diákok sokféle okot je-

löltek meg. „Iszom, ha nem bírok 

elaludni", „Unalmamban", „Ha na-

gyon kivagyok, de akkor nyugtató-

val", „Ha szerelmi bánatom van", 

„Ha van pénzem", „Amikor kívá-

nom", „Csak úgy..". 

KÖRBEJÁR 
A diákok csak nagyon ritkán 

vallják be Idegeneknek, hogy 

használnak kábítószert. Ta-

nácsot Is sokszor úgy kér-

nek, mintha egy barátjuk 

lenne bajban, nem pedig ők 

maguk. A Tisza-parton üldö-

gélő fiatalok, akiket arról 

kérdeztünk, használnak-e 

drogot, az egyik belvárosi 

gimnázium diákjai. Tamás 
azt mondja, kipróbálta a 

marihuánát, de „nem jött 

be" neki, így marad az alko-

holnál. Andrea elítéli a dro-

gosokat, bár a barátai köré-

ben rendszeres, hogy 

egy-egy bulin körbejár a 

marihuánás cigaretta. Anikó 
szerint viszont mindenki azt 

szív, amit akar, legalábbis, 

„amíg el nem kapják". 

lai problémái, ami gyakran je-
lent álmatlan éjszakákat is, és 
több mint 40 százalékuk nyilat-
kozott úgy, hogy kevés az önbi-
zalma. 

A megkérdezett szegedi ifjak 
több mint kétharmada a társa-
dalmi problémák között a drog-
fogyasztást tartja nagy gondnak, 
sokakat aggaszt a munkanélküli-
ség, valamint az, hogy a fiatalo-
kat nem veszik komolyan. Egy-
harmaduk gondolja úgy, hogy 
nagyon magasak az iskolai és 
munkahelyi elvárások. A fiata-
lok kétharmada havonta leg-
alább egy-két alkalommal fo-
gyaszt alkoholt, a legtöbb eset-
ben bulikon italoznak. Ennek 
okaként a feszültségcsökkentést 
és a rosszkedv elűzését jelölték 
meg. A diákok egyharmada tartja 
magát dohányosnak, de mintegy 
ötven százalékuk gyújt rá alkal-
manként. 

Piczil Márta adjunktus úgy 
véli, a kábítószer, elsősorban 
marihuána használatát és ter-
jedését a családban látott 
egészségkárosító magatartás, a 
szorongást kiváltó helyzetek 
gyakorisága, a bizonytalannak 
vélt jövőkép és a tartalmas szó-
rakozást nyújtó helyek hiánya 
magyarázhatja. 

NYEMCSOK ÉVA 

Kovács Keve üvegkompozíciói a nagy magyar tervezőknek állítanak emléket 

Betűtörténetünk a könyvtár ablakain 

Sok szegedi diák iszik, dohányzik és kábítózik 

Csak a mának élnek 

Egy üveg története címmel tegnap nyílt meg 
Kovács Keve üvegtervező grafikusművész 
kiállítása az SZTE JGYTFK Könyvtártu-
dományi és Közművelődési Tanszékének 
Szilléri sugárúti épületében, ahol felavatták 
Betű fároszok című hatalmas ablak-
üveg-kompozícióját is. 

A betű fejlődéstörténete követhető nyomon 
egészen a késő reneszánsz koráig Kovács Keve 
üvegtervező grafikusművész legfrissebb mun-
káján, a Betű fároszon, amit ma adnak át a 
szegedi tanárképző könyvtártudományi és 
közművelődési tanszékének épületében. 
Kompozíciós fegyelem, tiszta megfogalmazás 
és ötletesség jellemzi a zöldes-ezüstös színben 
szikrázó hatalmas üvegablakot, amelynek kö-
zepén különböző fajtájú, struktúrájú csiszolt 
üvegekkel játékosabbá, izgalmasabbá tett alle-
gorizált, geometrikus városkép látható. 

A Betű fárosz felavatásával egy idő-
ben Kovács Revének Egy üveg törté-
nete címmel kiállítása is nyílt a Szil-
léri sugárúti épületben. Az új egyete-
mi könyvtárba tervezett öt nagy üveg-
ablak megszületésének menetét, az 
alkotás folyamatát követheti nyomon 
a közönség a tárlaton látható színes 
grafikákon. A három méter magas, 
1,1 méter széles „ablakok" két hóna-
pon belül elkészülnek, és a könyvtár 
régi könyveket bemutató termében 
kapnak helyet. A legjelesebb magyar 
betűtervezőknek állítanak emléket 
velük. A sor természetesen Misztót-
falusi Kis Miklóssal kezdődik, Kap-
ronczay Nyerges Ádám, Bikfalvi Fal-
ka Sámuel és Nagy Zoltán mellett a 
kortársak közül Zigán Edit és Bosko-
vics Oszkár közösen szerepel betűivel 

a műalkotásokon. Az épület tervezői 
arra kérték a főiskola rajz tanszékén 
oktató művészt, hogy üvegkompozí-
ciói ne a szokásos módon az ablakke-
retekbe kerüljenek, hanem eléjük, a 
fal síkjából kiemelkedő önálló acél-
szerkezetekbe. Vizuálisan izgalmas, 
21. századi, teljesen újszerű megol-
dás jöhet így létre. A különleges 
üvegalkotások elkészítése technikai 
szempontból is kihívás: a vörös szí-
nű „ökörszemek" előállítása a mai 
modern üveggyártás számára is ko-
moly feladat. A kompozícióhoz 
arany-rubin üvegeket is felhasznál-
nak, a betűk pedig drága plati-
na-ezüstből készülnek egy Magyar-
országon még sohasem alkalmazott 
eljárással. 

H. ZS. 

Előkelő helyen az ország 
A nemzetközi madármegfigyelő napokon október 2-án és 3-án Eu-
rópában 870 helyszínen 15 ezer 107 résztvevő 2 359 301 madarat 
észlelt. 

A BirdLifc International által kezdeményezett természetvédelmi 
rendezvény egyben országok közötti verseny is volt, melyen Magyar-
ország a helyszínek számában első, a résztvevők és a látott madarak 
számában a második helyen végzett. 

Kovács Keve kiállított tervei hamarosan megvalósulnak az újonnan épült egyete-
mi könyvtárban Fotó: Hollási Zsolt 

Parkolójegyét már SMS-en 
keresztül is megvásárolhatja. 

További feltételek a 06-30/30-30-990-es információs telefonszámon, 

illetve az üzletekben. Információ: 1230 (a T-Mobile Magyarország Rt. 

hálózatából díjmentesen hívható), 06-1/265-9210. •T • -Mobile- • • 
Jobb veled a világ 

Szegeden a 
parkolás is mobil! 

Miért foglalkozna a parkolószelvény beszerzésével, ha a T-Mobile legújabb szolgáltatása révén 

már mobiljával, SMS-en keresztül megvásárolhatja parkolójegyét, illetve szükség esetén bármikor 

meghosszabbíthatja a parkolási időt? 

Mobil parkoláshoz küldje gépkocsija rendszámát a megvásárolni kívánt parkolószelvény 

típusával együtt SMS-ben a 06-30/44-44-660-as telefonszámra! 

A szükséges parkolási időt a szelvénytípus első két betűjének megadásával határozhatja meg: negyed 

parkolószelvény vásárlásánál a „ne", felező esetén a „fe", egész esetén az „eg", napi esetén a „na" 

rövidítéseket alkalmazza! Tehát az ABC-123 rendszámú jármű tulajdonosának az alábbi SMS üzenetet kell 

elküldenie egy felező parkolószelvény vásárlásakor: „ABC123,fe" 


